MeTtoanueckasi pa3padoTKa OTKPBITOr0 YPOKA M0 MaTeMaTHKe
B 6-m kiacce «IIpoTHMBOIOI0KHBIE YHCIA.

Paspabomana: IlnotarkoBa Mapusi AnekcanipoBHa, yuutenb marematuku ['bOY
COLI “Ou” c.boraroe
Yueonux: Maremarnka: y4eOHUK g 6 Kiacca 001eo0pa3oBaTeIbHBIX
yupexaennit/ H.51. Bunenkun, B.U. XKoxoB u ap. — M.: 2014.
Tun ypoka: ypOK YCBOCHMSI HOBBIX 3HAHUU
Texnonocuu:  3mMOpOBbECOEpEKEHUSA, MPOOJEMHOTO  OOY4YEHUS, pa3BHUTHE
HCCIIEIOBATENIbCKUX YMEHUN.
Pewaemvlie npobremvi:
Kakue unciia Ha3pIBalOTCS TPOTUBOMOJIOKHBIMU?
Kak pacrionoxeHsl MpOTUBOIIOIOKHBIEC YUCIIA HA KOOPAUHATHON NIPSIMOM?
Kakoe uucio npoTHBOINOI0KHO camoMy cebe?
Buowi deamenvnocmu: QponTanbHas paboTta ¢ KiaccoM, paboTa C TEKCTOM
yueOHUKa, paboTa y TIOCKH U B TETPASIX, CAMOCTOSITENIbHAS paboTa.
IInanupyemuie pezyivmamoi.:
[IpenMeTHbIE — BBECTH NOHSATHE MPOTHUBOIOI0KHBIX YACEII, HAYYUThCS TPABUIIBHO
yHOTPEOJSITh TEPMHUHBI «IIEJ0€ YUCIO» U «HATypalbHOE YHCIIO», PaCIIMPUTH
MOHSATHUE O YUCJIE;
Meranpenmerneie YVY /I —
Kommynukamuenvie: yMeTh BBICIYIIMBAaTH MHEHHE UJICHOB KOMAaHJIbI, HE
nepeduBasi, MPUHUMATh KOJJIEKTUBHOE pPEIICHUE.
Pecynamuenvie: (popMHUpoOBaTh 1I€JIEBbIC YCTAaHOBKU Y4e€OHOM JIE€SITEIHHOCTH,
BBICTpauMBaTh  IOCJEIOBATEILHOCTh  HEOOXOJIUMBIX  Omepauuii  (aaroputM
NENUCTBUI).
llosnasamenvHvie: yMETh BBIACISTh CYHIECTBEHHYIO HH(OpPMALMIO U3 TEKCTOB
Pa3HBIX BHUJIOB.
JlnunoctHeie YY ]I — ¢popMupoBaHre HABBIKOB MHIUBUAYATHHOW U KOJIJIEKTUBHON
HCCIIEI0BATENbCKOM eI TETbHOCTH.

Opeanuzayuonnsiti momenm. Momugayus K y4eOHOU 0esimenbHOCHU.

“YMeHue MBICIHTh MaTeMaTHYECKH — OJIHA U3 OJIArOPOAHEHIINX CITOCOOHOCTEMN
yenoseka” (bepuapa Iloy)

lIpakmuueckas deamenbHOCMb Y4aujuxcs

1.Pemure nenouky npumepos: 10-2,6=?-0,1=?:20=7+0,08=?:0,1=?

2.Ha cKoJibKO TpayCoB IMOBEPHETCS MUHYTHAsI CTpENKa: 3a 5 MUHYT, 3a 10 MUHYT,

1 3
3a 15 MuHyT, 3a S 932

3.Beruepkuaute B uncne 60002040 tpu Hysns Tak, 4TOOBI MOJTYYHUIIOCH BO3MOKHO
OoJbIlIee YUCTIO.

4.0nH0 W3 mpaBui 3anucu uMcen raacuT: «Ecnm Oonbiias mudpa crout mepen
MEHBIIICH, TO OHU CKJIAJBIBAIOTCS, €CIIM K€ MEHbIIAs CTOUT mepesa OOJblleH, TO
MEHbIIIasl BBIYUTACTCS U3 O0JbIIeH». [{1s KakuX 4yucen 3T0 mpaBuiio?

a) eruneTckue; 0) apadCKue; B) MHIWNUCKUE; T) PUMCKHE; 1) KUTalCKuUe.
(OtBert: 1.))



5.Ilepenoxure 1 cnuuky, 4T0OBI OBLIIO BEPHOE PABEHCTRO.

X = VI — I (X = VI + 11)
V-V =1 (VI-V=1)
VI- 1V =XI (VI+IV=X,VI+V=XI)

COO6M4€HM€ membusl ypoka
— CCFOI[H}I Ha YPOKC MbI Y3HACM, KaKUC YUCJId HA3bIBAIOT IIPOTUBOIIOJIOKHBIMH.

H3yuenue nosoco mamepuana
1. ITonroroBuTenbHAsA paboTa.
— HauepTuTe KOOpAMHATHYIO NPSIMYIO, TPUHSB 32 €IUHUYHBIA OTPE30K JJIUHY
OJTHOM KJICTKH TETPaAIH. OTMeTbTE Ha 3TOH PAMO

A (=6); B (=1,5); C (6); D (1,2); E (=32).

2. PaboTta Haj HOBOM TEMOIL.

— Kakune Toukn 0IMHAKOBO yJaJIEeHbl OT Hadajga OTCYETa U HAXOASTCS 10 pa3HbIe
ctoponsl ot Hee? (A u C.)

— UYemy paBHO paccTosiHME (B €IMHUYHBIX OTpe3kax) oT Touku O (Hauana
otcuera) 10 Touek A u C? (6 eIMHUYHBIX OTPE3KOB.)

— Ilycte HaMm Hazmo BbIATH U3 myHKTa O M nmpolTH paccrosiHue 6 kM (1 Kierka
paBHa 1 kM). Kyna mel nonanem? (B mynkr A u C.)

— Kak ™Mbl fg0omkHBI JOBUratbcs, 4YTOOBl TomacTb B 3TH NyHKTHI? (B
MPOTHUBOIOJOKHBIX HAIIPABJICHUSX. )

— Uucna 6 w —6 Ha3pIBalOTCA NPOTHUBONOJIOKHBIMU  YUCIAMH: 6
IIPOTUBOIIOJIOKHO -6, a -6 MPOTUBOIOJIOKHO 6.
— Cdopmynupyiite ONIPENIECIICHNE IIPOTUBOMOJIOKHBIX quced.

(ITpoTHBOMONIOKHBIMA ~ YWCJIAMU  HA3BIBAIOT  YWCJIA, PACIOJIOKECHHBIE Ha
KOOPJIMHATHOM TPSIMOM Ha OJMHAKOBBIX PACCTOSHUSX OT Haydaja OTCYeTa (TOYKU
O), HO TIO0 pa3HbIE CTOPOHBI OT HETO.)

— Kak mo-apyromy MokHO ONpeJIeUuTh MPOTUBOMOIOKHbBIE YKciia?

Onpedenenue. [IBa 4muciia, OTIMYAIOIIMECS IPYr OT Jpyra TOJbKO 3HAKaMH,
HA3bIBAIOT MPOTHUBOTIOIOKHBIMU YUCITAMH.

— HasoBwuTe ermie 0JHO YKCII0, TPOTHUBOIIOJIOKHOE YUCTY 6.

— Kakoit BbIBOJ MOXHO cnaenatb? (s kaxkmoro uwuciia €cThb TOJBKO OJHO
MPOTUBOIOJIOKHOE MY YHCIIO. )

— HazoBute umcno, nporuBononoxkuoe yuciay 0. (Yucmo 0 mpOTHBOIOIONKHO
caMmoMy cebe.)

3anuce B TETPAIU:

O6o3HaueHue:

-8 - YUCJIO, MPOTUBOIOJIOKHOE YUCITY a.

- (-a) — 9mCII0, MPOTUBOTMOJIOKHOE YUCITY —a

-(-a)=a

—Ecma=7,To-a=-7;ecma=-9,t0o-a=9; ecma=0, o -a=0;

eciima=- (-1), To -a=-1.



3. Pabora ¢ yueOHUKOM.

— IlpounTaiite TekcT B ydeOHHMKEe Ha CTp. 155 mox pyOpukoit «IoBopu
MIPABUIIBHOY.

— IpounTaiite AByMs crioco0aMu BeIpaxeHwus: -c; - (-b); - (-4); -5.

(OTBeT: 3amuch «-C» MOXKHO IPOYUTATh JIBYMs CIIOCOOAMM: «MUHYC C» U «UHCIIO,
MPOTUBOIIOJIOKHOE YHUCITY C».)

— Uto0 00603HaYAIOT TaHHbIE 3aMUCU?

— KakuMm 4ymciaoM MoOXKeT OBITh 3amuch -c? (3amuch -C MOXET O3HayaTh Kak
MOJIOKUTENIBHOE, TaK U OTPULIATEILHOE YHUCIIO U YUCIIO HYIIb.)

3akpennenue uzyueHno20 Mmamepuaia

1. No 926 ctp. 155 (yctHO).

— Bce cornacHsl ¢ oTBeTOM?

— HazoBuTe, KaKMMU TIOJIO)KUTEIIBHBIMU WM OTPUIATEIIbHBIMU ABJISIFOTCS JAHHBIC
YKCIia, U UM TIPOTHUBOIOJIOKHBIE.

2. Ne 939 c1p. 157 (camocTOSITENBHO).

— Kakue uncia Ha3pIBalOT B3aUMHO OOpaTHbIMU?

3 1 10

-y 2=
7 W 3,ll ”,5n02

(OtBeTHI:

CDMS’KVJZbI’I’lMMHVmKa

Paboma nao 3adaueii

JIBe MaluHbI JBUKYTCS OJIHOBPEMEHHO HaBCTpeuy ApYr Apyry. CKOpocTh mepBoi
90 kM/4, a CKOPOCTh BTOPOM cocTaBisieT 5/6 ckopoctu nepBoid. Bropas MaimmHa
BBIIILJIa HAa 2,4 yaca mo3xe nepBoil. Uepes CKOJIBKO YacoB IMOCIIE€ BBIXOAA BTOPO
MaIllUHbI TTPOU30UIET BCTPEUYa MAIIUH, €CJIM MEPBOHAYAIBHOE PACCTOSIHUE MEXITY
HUMU ObUTO 546 kM? PaboTa HaJ TEKCTOM.

— O 4em uger peusb B 3a1aue?

— KakoBo nepBoHayaIbHOE PACCTOSTHUE MEXK1Y MalllMHAMU?

— KakoBa cKopoCTb MepBOi MallIMHbI?

— CKOJIBKO YacoB JIBUTAJach NiepBasi MaIinHa 0e3 BTOpOit?

— YT0 U3BECTHO O CKOPOCTH BTOPOM MAIIMHbI?

— Urto TpedyeTcs y3HaTh B 3a1aue?

IIpoBecTn ananu3 3agayu.

— UYTo HYXHO 3HATh, YTOOBI HAMTH 4Yepe3 Kakoe BpeMs IPOU30HIET BCTpeua
MaIlrH?

— Kak nHaliTh auHy ydacTka MyTH, Ha KOTOPOM IIPOMCXOJUT BCTPEYHOE
NIBIDKEHUE?

— Kakoe paccrosinie nmpoifer neppas mMamimHa 3a 2,4 yaca?

— Kak naiftu ckopocThs cOMMKeHUs MalIuH?

(BbI3BaTh K 1OCKE YUEHHKA JJIsl PEIICHUS 3a/1a4u. )

Pewenue:




1) 90 - 2,4 = 216 (kM) — paccTosiHHEe, KOTOpOE MPOUIET MepBas ManmHa 3a 2,4
yaca.

2) 546 — 216 = 330 (kM) — paccTOsHHE MEKAY MaIlMHAMU K Ha4Yally JBUKCHHUS
BTOPOM MAIIIVHBI.

3)90 - 5/6 =75 (kM/4) — CKOpPOCTb BTOPOI MaIlIWHBI.

4) 90 + 75 = 165 (kmM/4) — CKOPOCTb CONMKCHUS.

5) 330 : 165 = 2 (4) — 4epe3 CTOJIBKO YACOB IOCJIE BBIXOJA BTOPOI MAIIHMHEI
IIPOU30MIET BCTPEYa.

(OtBer: uepes 2 yaca.)

Camocmoamenvuas paboma
Bapuanrt |
1. Ha xakoM prcyHKe TpaBHILHO H300pakeHsl Touku A (3) u C (-2)?

a) A C
0 1 X
0) C A
0 1 X
B) C A
0 1 X

2. Kakas w3 Touek M (—=6), N(10), K (—13) koopauHaTHOW MpsMOU
pacnoJioKeHa mpaBee Apyrux?

a) K (-13); 6) M (-6); B) N (10).

3. Kakoe u3 uucen —5, 4, —7, 8 pacnoyio’KeHO Ha KOOPAUHATHON MpsIMOil Omxke
K unciy 07

a)-5;0)4;B)-7;1) 8.

Bapuant 11
1. Ha kakoM puCyHKe IpaBHIbHO H300paxkeHbl Touku B (—3) u D (2)?
a) D B
0 1 %
6) B D
0 1 b’
B) D B
0 1 575

2. Kakas u3 Touek A (—9), F (3), E (—5) Ha koopauHaTHOMN IPSIMOM PacIoIoKeHa
JeBee Ipyrux?



a) F (3); 6) E (-5); B) A (-9).

3. Kakoe u3 uncen —8, 2, —3, 7 pacnoyio:KeHO Ha KOOPJAUHATHON MPsSMOMN OJImxe
K unciy 07

a)-8;0)2;B)-3;1) 7.

lloosedenue umoeos ypoka

— Kakue uncia Ha3pIBarOT MPOTUBOIIOIOKHBIMU ?

— Kak pacnonararorcss Ha KOOPAMHATHOW IPSMOM TOYKH, COOTBETCTBYIOILIHE
IPOTHUBOIIOJIOKHBIM YHCIaM?

— Kakoe 4mciio npoTUBONOJIOKHO HYIIIO?

— CyIecTBYET JIM YHCII0, UMEIOIIEE 1BA MPOTHBOIIOJIOKHBIX €My YHciia?

— Kakum unciiom mMoxer ObITh 3HaueHHe BbIpakeHHs — a? (IloJoXuTenbHbIM,
OTPULATEIbHBIM U HYJIEM. )

Homawnee 3adanue

Ne 943, 945 (a, 6).







